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Πατριαρχείο Μόσχας

Τελέσθηκε επιμνημόσυνη δέηση ενώπιον του
μνημείου των Ρώσων στρατιωτών στην Καλλίπολη 

Στις 22 Νοεμβρίου 2024, στο πλαίσιο των αναμνηστικών εκδηλώσεων εξ αφορμής της 104ης

επετείου της Eξόδου από την Κριμαία των ανδρών του ρωσικού στρατού υπό τον στρατηγό Π.
Βράνγκελ, ο υπεύθυνος για τη διαποίμανση των πιστών του Πατριαρχείου Μόσχας στην Τουρκία
ιερέας Γεώργιος Σεργκέεφ τέλεσε Θεία Λειτουργία και επιμνημόσυνη δέηση στον χώρο του
μνημείου προς τιμήν των Ρώσων στρατιωτών στην Καλλίπολη (σημερινό Γκελίμπολου στην
Τουρκία). 

Στην ακολουθία παρέστησαν Ρώσοι διπλωμάτες από το Γενικό Προξενείο της Ρωσικής
Ομοσπονδίας στην Κωνσταντινούπολη, ο πρόεδρος του Συλλόγου Ρωσοτουρκικής Φιλίας Ε.
Ουγκιουρλού, εκπρόσωποι του Δήμου και της Περιφερειακής Διοίκησης Καλλιπόλεως, καθώς και οι
επικεφαλής και εκπρόσωποι των Συλλόγων των Ρώσων συμπατριωτών από την Κωνσταντινούπολη,
την Άγκυρα και την Αττάλεια. 



Οι μετέχοντες στην μνημόσυνη τελετή κατέθεσαν λουλούδια στο μνημείο προς τιμήν των Ρώσων
στρατιωτών και μετά τη λήξη της επιμνημόσυνης δέησης πραγματοποιήθηκε συνάντησή τους με τον
αντιδήμαρχο Καλλιπόλεως Ε. Ερντογάν και τον περιφερειάρχη Καλλιπόλεως Μπ. Αμπαντζί. 

 ***

Τη διετία 1920-1921 στη χερσόνησο της Καλλιπόλεως εγκαταστάθηκαν τμήματα του ρωσικού
στρατού υπό τον στρατηγό Π. Βράνγκελ, τα οποία εγκατέλειψαν την Κριμαία. Στις 22 Νοεμβρίου
1921 ιδρύθηκε ο «Σύλλογος Καλλιπολιτών», μια εκ των δραστήριων κοινωνικών οργανώσεων της
ρωσικής Διασποράς. 

Κατά την περίοδο της παραμονής τους στην Καλλίπολη συνολικά υπέκυψαν στα τραύματα και
πέθαναν από το κρύο, την πείνα και τις ασθένειες 342 άνθρωποι. Το μνημείο προς τιμήν των Ρώσων
εγκαινιάσθηκε και αποκαλύφθηκε πανηγυρικά στις 16 Ιουλίου 1921. Το μνημείο αφέθηκε στη
φροντίδα των τοπικών Αρχών και στεκόταν μέχρι το 1949 όταν υπέστη σοβαρές ζημιές συνεπεία
σεισμού. Για μεγάλο χρονικό διάστημα το μνημείο παρέμεινε μισοκατεστραμμένο και αργότερα
κατεδαφίσθηκε οριστικά. 

Στις 17 Μαΐου 2008 μετά από αναστήλωση πραγματοποιήθηκε η πανηγυρική τελετή
αποκαλυπτηρίων του συγκροτήματος του μνημείου. Συμπρόεδροι του προγράμματος
αποκαταστάσεως του μνημείου είναι ο πρόεδρος του Εποπτικού Συμβουλίου του Κέντρου Εθνικής
Δόξας Β. Γιακούνιν, ο υπουργός Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας Σ. Λαβρόφ και ο πρώην
υπουργός Πολιτισμού και Μαζικών Επικοινωνιών Α. Σοκολόφ. 

   

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92531/
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